



25.11.2022

ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ  
**«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»**  
**(СПбГУ)**

## ПРОТОКОЛ

**20 октября 2022 г.**

**№03/1.24-03-10**

**заседания Ученого совета**

**ЮРИДИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА СПбГУ**

Подлинник протокола находится в делах Ученого совета

Председатель Ученого совета: декан доцент С.А. Белов

Ученый секретарь: профессор Е.В. Тимошина

Участвовали: 10 (из 15) членов Ученого совета: С.А. Белов, Е.В. Тимошина, С.В. Бахин, Н.И. Дивеева, С.М. Олеников, Д.А. Петров, Н.Ю. Рассказова, Н.А. Сидорова, Е.Б. Хохлов, М.З. Шварц.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

**1. Обсуждение монографии Л.Н. Галенской «Правовое регулирование транснациональных отношений» (СПбГУ, 2022), приуроченное к 90-летию автора.**

*Докладчик – доктор юридических наук, профессор Л.Н. Галенская.*

*Соответствующие информационные материалы размещены на странице Юридического факультета интернет-портала СПбГУ, а также направлены по электронной почте членам Ученого совета Юридического факультета СПбГУ.*

*(Аудио-видео запись находится в СИТ по направлению «Медицина, медицинские технологии, стоматология, юриспруденция»).*

**1. Обсуждение монографии Л.Н. Галенской «Правовое регулирование транснациональных отношений» (СПбГУ, 2022), приуроченное к 90-летию автора.**

В ходе заседания профессору Л.Н. Галенской вручена ведомственная награда Следственного комитета Российской Федерации «За достижения в научной и педагогической деятельности». Деканом С.А. Беловым зачитаны поздравления с 90-летием от коллег и учеников Людмилы Никифоровны, среди которых Президент РФ В.В. Путин, Председатель Следственного комитета РФ А.И. Бастрыкин,

Полномочный представитель Президента РФ в Конституционном Суде РФ А.В. Коновалов, Секретарь Общественной палаты РФ, Председатель совета (руководитель) ФГБНУ «Исследовательский центр частного права имени С.С. Алексеева при Президенте РФ Л.Ю. Михеева, Председатель правления «Сбербанк России» Г.О. Греф, Директор Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ, академик РАН Т.Я. Хабриева, Президент Федеральной нотариальной палаты К.А. Корсик, Председатель Санкт-Петербургского городского суда А.В. Лаков, Полномочный представитель Президента РФ в Северо-Западном федеральном округе А.В. Гуцан, Председатель Тринадцатого Арбитражного Апелляционного суда С.В. Изотова, Заместитель Министра юстиции РФ А.С. Безродная.

**ВЫСТУПИЛА:** доктор юридических наук, профессор Л.Н. Галенская представила членам Ученого совета Юридического факультета новую концепцию понимания мирового правопорядка, заявленную в монографии «Правовое регулирование транснациональных отношений». В ходе исследовательской работы автор пришла к выводу, что существует не два, как традиционно считается, а три правопорядка: внутригосударственный, межгосударственный и – обоснованный в монографии – транснациональный. Л.Н. Галенская отметила, что на написание работы ей потребовалось три года. Импульсом к написанию монографии стало изучение исследовательской литературы по международным отношениям. Так, в одной из работ Г.Х. Шахназарова «Грядущий миропорядок» уточняется, что международные отношения могут пониматься более широко – это не только межгосударственные отношения, но и отношения, в которые вступают субъекты, не наделенные властными полномочиями. Отношения физических и юридических лиц, неправительственных организаций, объединений тоже подвергаются правовому регулированию. Так, если юридические лица разных государств заключают между собой контракт, то эта сделка не может регулироваться исключительно национальным правом, правом одной страны.

Автором монографии был проведен анализ понятия международных отношений, система и принципы их регулирования, субъекты и источники. Базой исследования послужили международные договоры, внутреннее законодательство государств, решения международных судов, работы российских и зарубежных ученых.

В дискуссии приняли участие профессор СПбГУ С.В. Бахин, доцент СПбГУ И.И. Карандашов, профессор С.-Петербургского филиала Российской академии правосудия В.П. Талимончик, профессор Уральского государственного экономического университета Г.З. Мансуров, первый заместитель директора Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ, президент Российской ассоциации международного права профессор А.Я. Капустин, профессор Московского государственного юридического университета им. О.Е. Кутафина Л.П. Ануфриева. Выступившие, в частности, отмечали новизну выдвинутой концепции и ее значение для дальнейшего развития теории и практики международного права.

В ходе обсуждения членами Ученого совета Юридического факультета был поднят вопрос о рекомендации Ученому совету СПбГУ поддержать выдвижение доктора юридических наук, профессора Л.Н. Галенской на премию имени

Ф.Ф. Мартенса за монографию «Правовое регулирование транснациональных отношений».

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ:** Ученым советом Юридического факультета СПбГУ единогласно рекомендуется выдвижение доктора юридических наук, профессора Л.Н. Галенской на премию имени Ф.Ф. Мартенса за монографию «Правовое регулирование транснациональных отношений».

Председатель Ученого совета  
Юридического факультета СПбГУ



С.А. Белов

Ученый секретарь Ученого совета  
Юридического факультета СПбГУ



Е.В. Тимошина